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C2. ROYAL HARBOUR RAMSGATE. 
(Mortimer ref 50). Multicoloured 
Pratt type pot lid from an engraved 
print by Newman & Co, 48 Watling St, 
London. Fancy border, slightly domed. 
Excellent strike & colours. Superb 
condition - just a few insignificant tiny 
nibbles to bottom edge. £21.24

C7. W WOODS/
PLYMOUTH 
TOOTHPASTE POT LID. 
3ins diam, highly detailed 
black transfer - 10 lines of 
writing, decorative outer 
border. This the scarce 1s 
ornate variant. 10/10 £12.98

C4. TUNBRIDGE WELLS GINGER BEER. 
Std, all white, screw stopper. Crisp black 
transfer in oval ‘C E ANSELL/SUPERIOR/ 
GINGER BEER/ HOME BREWED/ 
TUNBRIDGE WELLS. Doulton p.m. to rear. 
Very good £9.44

C1.  HORSHAM BROWN GLASS GINGER 
BEER. Early blob top glass g.b. embossed 
‘A FLINT/ HORSHAM.’ Some slight dullness. 
£17.70

C3.  FIGURAL (PERFUME?) 
DUO. Both aqua glass, sheared 
lips. Violin figural, 5ins tall, 
good detailing. An early & rare 
figural. Some lip restoration. 
Figural perfume, heavily both 
sides. (2) £1.18

C5. KETTERING 
BAR TOP JUG. 
3.25ins tall, shiny 
blue glaze, crazed. 
Raised lettering to both 
sides ‘HOME BREWED/ 
GINGER/ BEER’ and to 
other ‘MILLER & CHILDS/ 
MINERAL WATER/ 
KETTERING. Bourne 
Denby transferred to 
base. Exc/ A1 £5.90

C6. 
POTTED MEAT DISHES TRIO. 
Sepia print R SEAGER/ CHICKEN 
& HAM/ IPSWICH plus two G W 
PLUMTREE.... SOYHPORT with 
black transfers. Some damages. 
(RC) £17.70

ALL items in 
this auction 
offered with 

NO RESERVE

C8. CHERTSEY 
TRIO. 1. gall. t.t. 
flagon ‘FRIARY/
HOLROYD 
& HEALYS/ 
BREWERIES/ 
CHERTSEY. 
Very good. 2. 
1/2 gall. t.t., 
handled flagon, 
imp’d similarly to 
previous. Good. 
3. REctangular 
aqua glass 
medicine ‘Agnew 
Nicholson/ 
Chemist 
Cheertsey. very 
good. (3) £14.16

Comm. 15% on hammer, immediate payment taken, we bring items to you.Kick off ‘Noon ish’ - should take approx 30 mins



C11. PICTORIAL BLACK GLASS 
BEER DUO. Both champagne 
shape & screw closured. 1. 1/2 
pint ‘J WOODCOCK/ HASTINGS’ 
birdpictorial. 2. ‘Hoare & Co/ 
London’ lion pictorial. (2) £64.90

ALL lots sold 
AS SEEN on sale day

CONDITION 
Before bidding please inspect lots 
to ensure they meet your needs.

 NO RETURNS

C10.  HENLEY ON THAMES PUG JUG DUO. Similar designed pair 
of shapely jugs, with handles & multi-coloured pictorial transfers 
to front & back. ‘HENLEY ALES/ BRAKSPEARS/ THE BREWERY & 
SPIRIT STORES/ HENLEY ON 
THAMES. One with HCW 
base transfer, other with Made 
In England. (2) £2.36

C12. OXFORD GINGER BEER. Ch, t.t.,  
10 ins to top of stopper - extra lge size. 
‘NORTH & CO LTD/ OXFORD.’ Bourne 
Denby p.m. Very good. £10.62

C9. CHERRY TOOTH PASTE POT LID. A 
great lid design, very busy with cherries, 

leaves, birds etc around the central 
woring. ‘WHITE CHERRY/ TOOTH/ 

TOOTH/ FOR CLEANSING &/ 
PRESERVING/ THE/ TEETH 
& GUMS.’ Tiny rust spot on 
the edge at 2-o-clock & minor 
crazing, generally sound as a 
pound. A good looking lid? (RC)  
£15.34

C15. MIXED BOX SELECTION. 
A real ‘pot pourri’ of  
predominently glass beers 
(coloured) & aqua: Lewes, 
Brighton, Hastings, Portslade 
By Sea, Hooper Struve, Hove, 
Chichester, Rye, Southdown & 
East Grinstead plus an early t.t. 
salt glaze impressed Rye gb. 
Good (19) £12.98

C14. DARLINGTON GINGER 
BEER. Std, t.t., blob top. All 
time ‘classic’ UK bottle with blue 
oval border transfer ‘FIRTHS 
DARLINGTON, pictorial of 
Locomotion train & tender. Gray 
p.m. Very good. £23.60

C13.  BRIGHTON BUTTON 
POT LID. 1.6ins diam. Black 
transfer ‘SAVOURY & 
MOORE/ CHEMISTS, 
BRIGHTON.’ Very good 
£43.66

C16. HENLEY ON THAMES GB. Std, t.t. Large bee pictorial 
with buckled belt 
surround & ‘The 
Brewery, Henley-
on-Thames.’ 
Strong black 
print. Number ‘26’ 
impressed below. 
£37.76

C17. HENLEY 
ON THAMES GB. 
Std, t.t. Large 
bee pictorial with 
buckled belt 
surround & ‘The 
Brewery, Henley-
on-Thames.’ 
Similar to previous 
but belt variant. 
£17.70

Absentee bids to: 
sales@onlinebbr.com

before 12 noon Friday 7 Sept

AFTER SALE RESULTS FREE 
off BBR website, or email: 
sales@onlinebbr.com



C26. LONDON 
DATED GINGER 
BEER. Std, t.t., screw 
stopper. Oval bukbled 
belt outer border 
with ‘VICTORIA 
WINE COMPNAY, 
LONDON’ within & 
young Queen Victoria 
central portrait, date 
1865 below, ‘TRADE 
MARK’ transferred 
below. Bourne Denby 
p.m. Very good 
£29.50

C24. GLASS 
BRIGHTON 
GB TRIO. 
Three blob 
top, aqua 
glass, 
shouldered 
glass gb’s: 1. 
H T HARRIS. 
2. PIEDOT & 
HARRIS. 3. 
Ellis Beale & 
Co (not as 
early as the 
other two?).
Some slight 
sickness to 
two. (3) £37.76

C25. HOLLOWAYS 
OINTMENT POT DUO. Classic 
black transferred pots featuring 
the voluptious lady sat upon a 
throne like chair, child by side 
- claims, prices, address etc. 
Both very good condition. (2) 
£29.50

C19. WEST KENSINGTON BLACK & 
WHITE POT LID. 2.7ins diam. Simple 
designed flat top lid ‘CHERRY TOOTH 
PASTE/..... KENSINGTON STORES 
Ltd/..../ J PYE/ CHEMIST. Exc/ A1. £82.60

C23. GRANT’S/ “STAND FAST”/ WHISKY” WATER JUG. 3.2ins ta11, 
handle to rear. All over ornate floral blue & white transfer to body with 
the drink name (in black) to 
both 
sides 
in an 
oval. Early 
Jas Green 
Nephew base 
mark. Exc/ 
A1. £29.50

C21. LONDON CREAM JUG. 
3.2ins tall handled t.t. salt glaze 
jug. 2 dogs sprigged each 
side, black transfer below lip 
‘WALKER’S DAIRY/ SLOANE 

SQUARE. Imp’d to base ‘J Stiff 
& Sons/ London.’ Undamaged. 

£29.50

C20. NEW ST THOMAS’S HOSPITAL 
MULTI-COLOURED POT LID & 
BASE. Mortimer 251. Produced by 
the Pratt factory commemorating 
the opening of the striking edifice in 
1871. Apart from a couple of inner 
lip flakes (not visible when together) 
Exc/ A1.  £35.40

C18. PAIR OF SOUTH EAST SPIRIT HIP 
FLASKS. Both aqua. 1. Curved top, tapering 

sides ‘Shakespeare Hotel/ Folke-
stone.’ 2. Flat based oal ‘ Blue 
Coat Boy/ Alfred Holder/ Islington. 
Some sickness, but ok. (2) £1.18

C22. WOODS 
POT LID GROUP. 
Variations of 
WOODS AREAC 
NUT/ 6d pot lids. 
Largest 2.75ins. 
(9/10) (10) (GJSC) 
£29.50

ALL items in 
this auction 
offered with 

NO RESERVE



C35. FREMLINS ALE BEER 
TRAY. 12.5ins diam.Black outer 
rim, gold central bckground 
colour with large elephant 
pictorial picked out in silver 
bearing a red and orange rug 
across its back ‘FREMLINS/ 

ALES £5.90

C29. TRAY OF MIXED 
MISCELLANEA. A varied tray 
of aqua & coloured glass, plus 2 
dolls heads!! Starter collection/ 
stocking filler/ stall stock? (34) 
£16.52

C34. GROUP OF SOUTH 
EAST/ LONDON BEERS. 
One two pinter Pheonix 
Brewery/ Wateringbury, 
6 one pinters - 
Wateringbury, Brighton, 
Tun Wells etc. Six half 
pint Reigate, R White, 
Westmalling etc. Good. 
(12) £17.70

C33. 
POT 
LID 
BASES 
DUO. 
A lge 
& sml 
transfer printed pot lid pair - 
smallest for D T EVANS/ MARGATE 
(also transferred Toogood Patent to 
base), the other for ‘J Alexander/
South Road, Waterloo.’ both with 
crazing, couple of nicks. Someone 
somewhere must have the lids to 
fit? (2) £17.70

C28. MARGATE PIER COLOURED 
POT LID. Multi-coloured 
Cauldron factory produced lid. 
Excellent colours & strike. A few 
odd marks on the underside 
but a very clean example for 
display. £25.96

C30. DOG FIGURAL PERFUME 
DUO. Both clear glass, tallest 
2.6ins. Distinctley different 
seated characterful 
canines. Both dug from 
Sittingbourne - somat 
different? (2) £1.18

C36. GLASS GINGER 
BEER TRIO. Three aqua 
glass blob top bottles, 
L to R: M Ellis/ London 
Rd/ Brighton (early, some 
dullness), H T Harris/ 
Brighton (bullet stopper, 
Exc), East Sussex/ 
Steam/ Mineral Water/....
HIGH ST/ LEWES (Exc). 
(3) £37.76

C31. POT LID GROUP. 1. 
Boots/ Cherry/ 
Tooth paste. Very 
good. 2.Gosnells 
Cherry TP, 
coloured young 
Queen Vic & gold 
band. Very good. 
3. Burgess’s/ 
Genuine/ 
Anchovy Paste, 
lge central coat 
of arms t.m. Lge 
bottom edge 
chip. 4. Army & 
Navy Areca Nut 
T.P.. Reglued 
(could be done 
better), gold band 
intact. (4) £17.70

C32. BARCLAY’S 
BEER ASHTED 
POTTERY WATER 
JUG. Jade-green 
shiny glazed 
head shape jug 
with integral 
rear handle. 
3.9ins tall. 
Raised lettering 
- one side 
‘BARCLAY’S/ 
ALES STOUT/ 
AND LAGER’ 
and ‘SAMUEL/ 
JOHNSON L L 
D/ 1709-1784.’  
Transferre3d Ash-Ted/ Potters 
to base. Very good £20.06

C27. KINGSTON & 
GUILDFORD GB DUO. Both 
blob tops. 1. Clayton Bros/ 
Kinston on Thames. T.t. 
Bourne Denby p.m. 2. Castle 
Brewery/.... Guildford. All tan. 
Doulton imp’d pm. Good. (2) 
£11.80



C37. GINGER BEER 
TRIO. All std, t.t. 1. 
Maskell/ Maidstone, 
lge central shield 
shaped coat of 
arms. Strong black 
transfer. 2. J Mills 
& Sons/ London, 
beehive top, pictorial 
shield central t.m. 3. 
Beaufoy & Co/ South 
Lambeth, ornate 
& decorative outer 
border. All good. (3) 
£23.60

C41. MIXED MINERAL GROUP. 1. 
Brighton/ G W 
James lge & sml 
Schilling hamiltons. 
2 std 6oz vodds - 
Southdown & East 
Grinstead plus J 
Bonny pict Reigate. 
Lge Hastings & 
Bewhill 10oz codd. 
Sml bulb neck 
codd Geo Ware & 
Sons/ Frant. Lge 
Maugham type 
Haiarn/Horsham. 
Good overall. (7) 
£37.76

C38. SMALL SOUTHSEA LIP SALVE 
POT LID. 1.6ins diam. Varied typo’ 
transfer ‘ROSE/ LIP SALVE/ 
CRUSE & CO/ SOUTHSEA 
with single line outer border. 
Previously unrecorded 
(not in new book). Minute 
bottom edge nicks. £141.60

C39.  EARLY BRIGHTON GLASS 
GINGER BEER BOTTLE. A quite 

distinctive & boldly embossed 
shouldered style golden amber 

early gb. To front ‘‘A HILL/ 
|BRIGHTON’, around shoulders 
‘THIS BOTTLE TO BE 
RETURNED TO....’ Space to rear 
for diamond shaped label. Good. 
£118.00

C40. GOSNELL CHERRY ROOTH 
PASTE POT LID DUO. Pair of 
‘classic’ multi-coloured style Gosnell 
lids depicting the young Queen 
Victoria profile to centre in different 
colour variations. One example rather 
attractively crazed. Both good. (2) 
£20.06

C43. EARLY POTTERY MARKED 
GROUP. |An interesting & unusual varied 
four salt glaze items - 2 ink, 2 ginger beers 
- carrying early detailed Bourne Patentee 
pottery marks. (4) £31.86

C44. STUNNING 
BLACK GLASS 
PICTORIAL 
BEERS. A most 
impressive pair of 
two pint heavily 
embossed black 
glass beers. 1. 
The Forest Hill 
Brewery, large 

rearing horse 
central t.m. 2. 
Style & Winch/ 
Maidstone, 
lge central 
image of early 
sprigged salt 
glaze style 
jug with glass 
beside, original 
stopper. Both 
very good. (2) 
£177.00

C42. SOUHAMPTON AMBER MARBLE CODD 
BOTTLE. 10oz capacity standard aqua codd 
embossed boldly, vertically, ‘ALDRIDGE/ 
SUTHAMPTON.’ 
Embossed ‘1/2D’ to base 
(presumably deposit?). 
Small lip hairline doesn’t 
really spoil display. 
£35.40

BBR 
AUCTIONS 

Tried • Tested • Trusted 

more sales 
more often



C48. VIROL GROUP. For the discerning transfer/ food collecting 
specialists here’s a fine range of different Virol pots - variations of lay-
out/ wording/ with & without t.m. etc. All good. (Cmc & AB) £47.20

C47. MIXED GROUP. Varied range of items: Patent metal 
covered glass soda syphon, 1929 Bass, Prince’s Ale, labelled 
brown glass beer (contents & sealed top), 1953 Coronation ale, 
brown glass (contents & sealed), Surrey Millenium Ale brown 
glass beer 
(label, 
contents, 
sealed), 2 
pint black 
glass beer 
‘‘Watson 
Bros Ltd/ 
Wembley/ 
Brewery.’ 
Good. (5) 
£25.96

C50. SHEERNESS BULK 
GINGER BEER DISPENSER. 
Impressive & attractive 2 gallon 
capacity t.t. stoneware gb 
shape - screw stopper at top, 
pigot to front base. Transferred 
in oval, triple line border, ‘OLD 
FASHIONED BREWED/ GINGER 
BEER/ Sheerness/ AND/ District/ 
L.V./ MINERAL/ WATER Co. Lip 
rear & stopper with repaired area. 
£37.76

C49. WHISKY WATER JUG GROUP. A good range of similar 
shaped square jugs, differing colours: @ Johnnie Walker, 2 White 
& Mackay, 1 J & B, 1 Dewars. (6) £5.90

C45. TRANSFERRED TRIO! Bit of an odd grouping - a most unusual 
pair of penny pot ink type pots ‘Chemically Pure/ H.g. (Mercury), plus 
very ornate sml Lip Salve pot lid & base (with floral surround border), 
reglued. (3) (PLC) £35.40

LATE ENTRIES taken at the Show
NO VENDOR COMMISSION 

please catch BBR early to allow previewing

C46. CHELMSFORD & 
SALISBURY GB DUO. Pair 
of std, t.t., gb’s. 1. ‘James 
Macpherson.... Mfg Chemists/ 
Ye Olde Essex/...’ with shield 
shape t.m. to centre. Bourne 
Denby p.m. 2. Richardson 
Bros/ Wine/ Merchants/ 
Salisbury’, square blob lip, 
Price (?) p.m. (2) £12.98

AFTER SALE RESULTS FREE 
off BBR website, or email: sales@onlinebbr.com

Provenance stickers
BBR is dispersing several 

collections carrying 
provenance initals: 

PLC = Pot Lid Coll’n
RC = R Crooke Coll’n

GJSC = Simmons Bros.
NL = Norman Lewis
CM = Chris Mortimer
GM = Garth Morrison
MH = Michael Harris
AB = Alan Blakeman

CMac = Charlie Macleod

BBR supports EVERY UK Bottle 
Show   FREE advice

NEVER beaten on like-for-like vendor 
commission rates. 

Regular nationwide pick ups




